

# 林业技术推广存在的问题及对策

辽宁省铁岭市西丰县房木镇林业站 王 剑

**摘 要:** 林业在我国国民经济中占据重要的位置,因此,大力推广林业技术,提升林业总体质量,能够有效地提升我国的经济效益和市场效益,从而促进生态平衡发展。

**关键词:** 林业;技术推广;问题对策

当前,我国的林业推广虽然已经取得了阶段性的胜利,但是总的来看,林业发展需要适应社会发展的趋势,现代经济发展更加地迅速,市场繁荣的标准并不是经济繁荣的唯一指标,需要促进经济和生态平衡发展,才能从根本上解决林业发展过程中的问题。

## 一、林业技术推广存在的问题

### (一) 林业技术推广体系不够完善

当前,我国的林业发展已然取得了较为可观的成绩,但是纵观整个经济发展水平而言,林业发展和经济发展仍然存在着明显的差距,要促进两者平衡发展,必须要优化林业推广体系。我国的林业技术推广体系还不完善,还存在着明显的问题,推广力度不大,林业发展所依靠的推广体系形同虚设,相关部门对于林业技术推广并不重视,侧重点主要放在林业种植上。

### (二) 缺乏相应的技术人才

目前,我国的林业技术推广中存在的主要问题是缺乏相应的技术型人才,林业推广工作,需要根据情况设立相应的技术人才,而现在的林业技术推广环节中,人才相当的匮乏,影响了林业推广的进度,同时,支持技术人才所需要的资金也是相当的匮乏。

### (三) 缺乏劳动力

林业技术推广作业,需要投入大量的劳动力,但是现在由于多数的劳动力分布于大城市中,导致了林业领域的人才大量流失,劳动力流失,同时林业种植户由于一些现实原因,将侧重点纷纷投入到经济市场中,从而减少了大量的林业种植户,降低了林业技术推广的断层,影响了林业的良性发展。

## 二、提高林业技术推广工作质量的对策

### (一) 优化林业技术推广体系

要提高林业技术推广工作的质量,就要不断地优化林业技术推广体系,针对现有林业推广工作中的问题,建立完善的林业技术推广技术系统,确保林业技术推广工作的有序进行。首先林业相关部门要重视林业技术的推广工作,通过各部门协同作业,建立完善的林业技术推广系统,基层部门中的林业工作者,要积极开展林业技术推广工作,先建立起相应的林业技术推广工作制度,事要成,制度先行,建立起相应的林业技术推广制度,做到上行下效,将相应的制度进行透明化,从基层的管理者开始实施,再逐步宣讲到一线工作者。通过制度的建立,先做好林业技术推广工作的铺垫性作业,再逐步推进技术推广工作。其次,做好技术推广工作中的细节工作,对于项目中的各个事项,要根据工作者情况进行分配,鼓励林业工作者以高枕的热情投入到林业工作中,从而提高林业技术推广工作的效率,在林业技术推广过程中,要做好林业人员的相关岗前培训工作,让林业工作人员掌握相关的技巧,提升作业质量。

### (二) 增加资金投入力度

林业技术的推广离不开资金的投入,任何技术性的工作都是在资金充裕的前提下进行的,只有保证资金投入的延续性,才能确保林业技术的推广效率。目前林业部门应该以身作则,大力支持林业技术推广工作,建立资金专项,全面地进行林业技术推广工作,提升林业的推广工作的成效,同时为了确保资金的流向,应该尽力资金监管制度,将林业技术推广资金的流向监管在可视

范围中,严禁将林业技术推广专项资挪用到其他地方,做好资金流向管理,为林业技术推广工作提供良好的内部环境,另外,在技术人员的培训方面,也要投入大量的资金,提升专业技术人员的技术。除此之外,作为林业基层管理人员,要加强与其他相关部门的合作,通过信息交流、技术分享了解和掌握一线的林业技术相关信息,从而为林业技术人员研发新技术而创造条件。要想掌握更加实际性的林业推广技术,一线的林业管理人员更重要的还是要深入到一线的林业种植作业中,通过深入实际,了解林业市场,分析林业技术发展趋势,掌握更加精确的林业技术信息。从而调整林业技术推广工作的进度和方向,提升林业技术推广工作的效率。

### (三) 组建林业推广技术团队

在林业技术推广工作中,最为重要的环节是建设一个林业推广技术团队,团队的力量是无穷的,做好团队建设工作,做好人才管理,做好人才引进计划以及人才培养计划,当然,对于技术人员而言除了畅通透明的职业上升渠道,还要注重技术人员薪资福利的高效分配,因此,要组建技术团队,就要做好与技术人员相关项目的改进工作。首先建立透明的薪资福利制度,做好薪资分配,让技术人员没有后顾之忧,可以全身心地投入到技术工作的推广中,其次,对于技术人员而言,透明公正的职业上升渠道也是十分关键的,因此,林业相关部门要做好上升计划,优化职业上升渠道,为技术创建一个良好透明的研发环境,才能做好林业技术推广工作。

## 三、结束语

总而言之,林业发展对于我国的经济发展有着重要的意义,对于国民生存也有着重要的作用,因此要重视林业技术推广工作,做好技术支持,才能有效地推动林业技术推广工作。

### 参考文献:

- [1] 缪瑞阳. 生态林业建设中林业科技推广存在的问题及对策[J]. 农村经济与科技, 2020, 31(16): 47-48.
- [2] 高国韵. 林业技术推广中存在的问题及对策分析[J]. 河北农机, 2020(08): 21.
- [3] 杜波, 张伟. 林业技术推广中存在的问题及对策研究[J]. 种子科技, 2020, 38(13): 121+124.